

探营资源热力电厂 小画家们共绘咫尺青绿

广州环保投资集团有限公司和广东新快报社联合发起,2022少儿环保手绘海报展收官

咫尺青绿,童画广州。
昨天是周日,适逢“6·5世界环境日”,广州环保投资集团有限公司和广东新快报社联合发起的2022少儿环保手绘海报展迎来了收官。从300多名投稿者中脱颖而出,31名优秀小画家齐聚广州市第三资源热力电厂,在一场新颖有趣的环保参观后,他们共同挥毫,同绘青绿新广州。
活动同步在新快网进行直播,收获12万的观看流量。



■小画家们在第三资源热力电厂环保科教中心用画笔抒发对于环保的理解。

许钦松亲笔题字 “咫尺青绿 童画广州”

在联合国第一次人类环境会议召开50周年之际,中国将“共建清洁美丽世界”作为今年“6·5世界环境日”的主题。为鼓励青少年用多彩的画笔展现自己在绿色家园中生活的快乐瞬间,并为共建清洁美丽世界贡献中国智慧和方案,今年4月29日,广州环保投资集团有限公司和广东新快报社联合发起了此次主题为“咫尺青绿 童画广州”的2022少儿环保手绘海报展。为了隆重其事,新快报还邀请了中国美术家协会顾问、广东省文联原主席许钦松为本次活动亲笔题字。

“十分高兴认识在座的小画家们,你们的艺术天分很棒。你们的画也让大家了解到青山绿水、秀丽风景的背后有着一群默默付出的守护者。”广州青年美术家协会主席赖智豪在致辞中表扬此次参与投稿的小画家们除了画功扎实,还有丰富的想象力,“入围的画作每一幅都充满着奇思妙想。小画家们笔下的青绿广州,孩子们心中的绿色地球都深深打动了我这个美术人。”他也诚挚地希望小朋友们能在生活中坚持环保,坚持低碳,坚持垃圾分类,大家一起共建清洁美丽世界。

咫尺间见青绿环保理念传万家

在活动现场,广东新快报社总编辑冯树盛解读了此次名为“咫尺青绿”少儿环保手绘海报展的背后含义——宋朝的少年天才画家王希孟大胆地以青绿的颜色绘下了千古名画《千里江山图》,2022年以此为创意来源的舞台诗剧《只此青绿》火爆朋友圈。“我们希望参与活动的画家们以自己的创意,在咫尺之间见到青绿,画出‘出圈’的环保主题海报,展现美丽的新时代。”

“让我们用画笔描绘出对清洁美丽世界的畅想,一起加入到环保小卫士的行列!”广州环保投资集团有限公司党委副书记吴宇在致辞时指出,“世界环境日”表达了世界各国人民对美好环境的

追求和向往。作为生态文明建设的践行者,承担了广州市全市生活垃圾处理任务的广州环投集团不仅肩负着保护城市生态环境的使命,更有将生态环保知识传递给千家万户的社会责任。依托广州市七大循环经济产业园,建立六大生态环境科普教育基地,已累计为超过630万社会公众提供免费环保科普教育。他也给小画家们送上寄语:“希望通过本次活动,环境保护理念能够在你们心里生根发芽。”

“绿色之眼”前集体挥毫共绘青绿

颁奖仪式结束后,小画家们回到生态环境科普基地的序厅“绿色之眼”前,排排坐,用画笔抒发心中对于环保的理解。

木棉花、广州塔、白云山、珠江水、四色分类桶……这些元素纷纷进入小画家的画中。一位小朋友拿起红色的颜料在小鸟身上涂了起来。此举引来广东省女画家协会副主席、广东省青年美术家协会监事黄敬东一阵赞叹。“中国画淡雅,油画写实。小朋友的画颜色则很热烈,画面很饱满。看到他们的画,你的心情就会变好。”

双手拥抱的地球上,有四个分类垃圾桶,画面上方是绿植,下方是海洋。12岁的胡辰萱是本次活动的优胜奖获得者,云山碧水是她的灵感来源之一。“我想用画画传达出让我们共同守护美丽羊城的理念”。

“现场的这些画融合了环保理念与



■孩子们在艺术家的指导下绘就环保画作。

广州元素。”广东省女画家协会理事、广州青年美术家协会监事黄海燕表示,小朋友们能在世界环境日参加这种活动,是一件有趣又有意义的事,相信他们会身体力行,节约用水用电,自觉做好每一件环保的小事。

不远处,唐梓轩在妈妈杨靖的陪同下作画。“这个周日是整个端午小长假里最开心的一天!”唐梓轩忍不住和妈妈撒娇。“难得有机会可以和孩子一起度过这么有趣又有意义的时光。用笔画出来,小朋友应该更容易接受环保的理念。”唐梓轩妈妈杨靖补充说。

“环保是什么?这一代的孩子们与我们当时所想的不同了。我小时候以为环保就是搞卫生,当下环保离不开科技手段。当孩子们用天马行空的想象力把心中的环保画下来的时候,相信环保的理念也在他们心底扎根。”广东省女画家协会理事、广州青年美术家协会副秘书长黄诗茗说道。



■2022少儿环保手绘海报展获奖的小画家们和嘉宾合影。

特写

大小画家打卡国家AAA景区 “以后再也不要制造多余的垃圾了!”

从市中心出发,穿越蜿蜒的山路,满载着小画家的大巴最终停到一片茂林之上。举目四望,原始的植物成为地表的主角,郁郁葱葱的参天大树间,环绕的正是广州市第三资源热力电厂。“欢迎大家,我们这里去年被评为国家AAA级旅游景区,已经成为广州市的新热点景区。”

“哇!”闻言,小朋友们不免有些惊喜。这个新晋网红打卡点究竟有何奥秘?讲解员带领众人来到生态环境科普基地一探究竟。

“园区里配套了污水处理厂,能够把垃圾渗滤液处理成城市杂用水,厂区里的绿化、保洁都是用这些循环用水。”讲解员指着四瓶液体介绍道,废水经过厌氧处理、好氧处理、反渗透处理三个步骤,一步步变得干净。记者看到,垃圾渗滤液呈棕黑色;每处理一次,液体颜色就变淡一些,最终成为清澈透明的水。“我们经过的小池塘里养金鱼用的就是处理后的水”,讲解员接着补充。“小鱼能生活得很好,说明环境是真的好。”10岁的李欣妍立马接上话。

“天啊!”来到垃圾储坑区,10岁的吴浩铭和妈妈都忍不住惊叹。在第三资源热力电厂长76米、宽25米的垃圾储坑前,大家都被堆积成山的垃圾深深冲击了心灵。“第三资源热力电厂有两个这样的垃圾储坑,共可容纳4.5万吨垃圾。”当讲解员披露垃圾山背后的庞大重量后,大小朋友们都露出吃惊的眼神。

“平时我们用过的东西被抛弃后,就会变成垃圾了。没想到它们最后是这样处理的。”广东省女画家协会理事戈凡张大了眼睛,“以后能省则省,再也不制造多余的垃圾了!”“我也是!”“我们也是!”大小朋友们附和道。